



与省常中合作办学,为高中集团化办学提供经验

这所高中今年面向市区扩招两个班92人

“学校今年分数线会涨吗?”“学校师资怎么样?”“住宿条件好吗?”……近日,常州市戚墅堰高级中学(省常中分校)举办校园开放日活动,吸引众多初中学生和家长前来参观打卡。作为常州市区40多年来新建的唯一一所现代化高中,戚墅堰高级中学拥有省常中强大的优质教育资源。学校在为常州老百姓提供更多高中学位的基础上,也为常州高中集团化办学之路提供了经验。

朱珏 李梦雅 张敏



省常中分校校园环境优美 学校供图

全新学校,缓解高中学位资源紧张难题

常州市戚墅堰高级中学位于常州市经开区龙锦路365号,2018年建成投用,是江苏省首批创建的国家级示范高中——江苏省常州高级中学的分校。

这所现代化、高标准的高中是常州市教育局于2015年投资近4亿元规划建设的一所局属公办高中。两年来,学校每年招生规模都保持在10个班460人,一定程度上缓解了常州高中资源紧张的难题。

据了解,2020年学校普通高中班共招收552人,其中面向常州市区招收432人,面向武进区招收120人。和去年招生计划相比,面向武进区招收学生数量不变,面向市区扩招两个班,共92人。

此外,今年学校还计划设两个创新实验班,按照中考成绩由高到低选拔,预计创新班分数比录取分数高近30分左右。

有益探索,为高中集团化办学提供经验

这所全新的高中,从诞生开始就被赋予了特殊的使命。要知道,在常州市区,上一所新建高中还是1974年建校的常州市北郊高级中学,此后,市区一直没有新建高中,因此这所学校的筹建意义重大。

“学校就像是一块试验田,我们和省中是联盟式办学,双方在高中集团化办学方面做一些有益的探索,不管是学校管理、课程建设还是学生培养等方面,都为今后其它高中集团化办学的推进提供了经验基础。”省常中副校长、常州戚墅堰高级中学校长俞群祥表示,对于老百姓而言,看重的不仅是学位的增加,更重要的是对优质教育资源的需求,因此学校在如何提高办学质量上做了诸多努力。

目前学校师资力量精良,拥有在编教师100名,其中学科带头人、骨干教师16位,诸多教师有省

选课走班,让学生获得最佳的学习效果

除了背后拥有省常中这棵“大树”之外,与其它高中相比,戚墅堰高级中学还有一大办学特色便是学校的“选课走班”模式。

俞群祥向记者介绍,学校本着因材施教和最优发展原则,部分学科实行了“选课走班”教学改革。学生可以结合自我诊断和自我需求并参照学校的综合评定,自主选择不同难度类型的课堂,找到适合自己的学习进度,以获得最佳的学习效果。“选课走班”每半学期会有一次调整机会,以确保每位学生都有机会获得最优的发展平台。

“这个模式实施近两年来,效果良好,前段学生学习目标更加明确,优势更加明显,后段学生基础夯实后学习自信不断提升,进步巨大。”俞群祥说。

不戴头盔、越线停车、闯红灯、逆行……交警现场查处3000多起外卖小哥骑车违法:账号拉黑



外卖小哥没戴头盔被处罚 警方供图

现场:佩戴头盔已成全民共识

7月1日早上8点多,在常州市区清凉西路晋陵路口路口,正值早高峰,人流车流密集,绝大多数市民骑电动车能自觉佩戴头盔,但依然有少部分人没有戴头盔。骁龙铁骑队交警谢凯拦下了一名忘记戴头盔的外卖小哥刘某,交警对他进行罚款20元。

与对外卖车辆严管重罚相比,交警部门从人性化执法的角度出

发,对市民首次未戴头盔的违法行为主要采取警告教育的方式,7月15日以前首次违法并及时纠正的,将予以警告教育并记录信息,再次违法的将予以罚款,7月15日以后一律罚款处罚。

据交警部门介绍,目前骑乘电动车的市民,佩戴安全头盔的比率显著提升,综合各路口情况来看,头盔佩戴率达90%以上。

严管:外卖小哥不戴头盔进“黑名单”

当天,常州交警联合外卖平台,开展了外卖送餐车集中整治行动,对外卖骑手进行宣讲。“饿了么”相关负责人表示,为加强外卖

焦荆 葛小林

从业人员文明出行教育,平台将开展“三不一戴”惩处机制,对不按照规定正确佩戴头盔的骑手,以及存在其他交通违法行为,尤其是闯红灯、逆向行驶、随意占用机动车道的骑手,发现一次,将对其账号封停一天,接受培训;如出现第二次违法,账号将封停三天;对一个周期内累计多次违规屡教不改的骑手,则将对账号进行拉黑处理。

据常州交警部门统计,截至昨天下午4点,交警现场警告处罚骑乘电动自行车不戴头盔2653起,其中处罚外卖寄递电动车辆24起,同时还严查严处电动自行车越线停车49起,闯红灯19起,逆向行驶206起,走快车道384起,违法载人226起。

失业人员最低失业保险金发放标准上调

常州市就管中心消息,随着城市居民生活水平提高,根据《江苏省人民政府关于修改〈江苏省失业保险规定〉的决定》精神,结合常州市居民最低生活保障标准,从7月份起,常州市调整失业人员最低失业保险金发放标准,全市失业保险金最低发放标准由1275元/月提高至1350元/月。失业人员在领

取失业保险金期间参加市本级职工基本医疗保险的缴费基数仍为4533元,维持不变。

今年是常州市连续第9年上调失业人员待遇,同比涨幅为5.88%。此次调高最低失业保险金发放标准,失业保险基金一年将多支出54万左右,有效保障失业人员的生活水平。冯迎春 曹金华 刘国庆

常州四药向市慈善总会捐赠100万元

今年7月1日是中国共产党成立99周年纪念日,当天,为向党致敬,向慈善事业献爱心,常州四药制药有限公司向常州市慈善总会捐赠100万元。

常州市慈善总会成立于2005年12月28日,成立之初,常州四药积极履行企业社会责任,坚持慈善为先,率先成为第一批认捐企业,认捐金额为100万元,成为市慈善总会的理事单位。自2005年底至今,每年向总会支付认捐金额的7%即7万元,迄今已达102.66万

元。今年,常州四药主动提出将认捐本金100万元捐赠给市慈善总会,至此,市慈善总会共计收到常州四药202.66万元的捐赠款项。

常州四药是国家高新技术企业、中国医药化学制药百强。多年来,四药公司坚持以爱的名义,行公益之事,他们每年给“周末关爱”公益基金注资20万元,定向用于“周末关爱”帮扶项目。今年疫情期间,他们积极复工,先后4次向湖北孝感等11市捐赠价值512万元抗疫物资。高颖 刘国庆

退休教师297份剪报为党送“生日礼物”

7月1日,常州市局前街小学党支部举办了一场名为“大美中国”的个人剪报展,297份剪报均出自于局小退休党员张建华老师之手。

2019年底,局小收到了一份特别珍贵的礼物,退休党员张建华

老师捐献了297份记录党的发展历程的剪报。中国共产党成立99周年之际,局小将这些珍贵的剪报一一上墙,让全体师生能够共同感受中国共产党成立以来的风雨历程。

王燕 陆文杰

常州光华学校“七号悦果园”开园

7月1日,常州市光华学校党支部以“守初心、悦空间、最光华”为主题,与本地7所学校的党支部组成共建单位,共同开展党员不忘初心、牢记使命的主题教育活动,用自己的方式为党送上“生日礼物”。

当天的活动中,光华学校携手博爱小学、解放路小学、清凉小学、朝阳二小、兰陵小学、浦前小学

学、东坡小学等7所学校,在光华学校悦空间共同开设“七号悦果园”。果园内种果树,由同学认领,通过揭牌仪式、为果树绘画写生、见证果树成长等系列义工活动,实现普特融合,为光华学校的中重度智障儿童开设实训基地、享受人文美育、融入社会生活创造条件。

霍莉萍 陆文杰

非法吸引投资5亿多,“股神”获刑

顾某等人以“投资炒股”为名,吸引他人投资5亿多元。现代快报记者从常州市中院获悉,该案中顾某等人被判处有期徒刑18年至5年不等。

“股票账户余额2014年1月37亿元,2015年1月66亿元,2016年1月104亿元,2017年1月280亿元。但这些数据都是假的!”“说是炒股,其实炒期货。”2017年7月,多名市民陆续至常州市武进区一派出所报案,都说自己被人骗了。大家七嘴八舌的陈述共同指向当地有名的“股神”——顾某。

顾某被单位辞退后接触了炒股,在股市中打拼出一点名气,并通过社会关系和人脉让“股神”的影响力及知名度不断提升。从2003年开始,顾某等人以“投资炒

股”为名,以高利为诱饵,承诺保本付息,通过对外口口相传,吸引他人投资。2016年6月开始,顾某隐瞒期货投资大量亏损、资金链断裂的真实情况,以虚拟股票账户欺骗他人继续吸收新的投资。

案发时,顾某等3人共吸收本金5亿多,2亿多本金无法归还。这些集资款除了用于股票、期货买卖、支付利息,还用于购买豪车、别墅等进行挥霍。

法院审理后认为,顾某等3人非法吸收公众存款,构成非法吸收公众存款罪。顾某使用诈骗的方法非法集资,构成集资诈骗罪。鉴于部分被告人有自首情节,最终法院依法分别判处顾某等3人有期徒刑18年至5年不等,并处罚金共计170万元。常法宣 刘国庆